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MK 52167/2025 SOAP 

Sdělení k podání ze dne 4. 6. 2025 

Mrmssterstvo kultury (dále jen „mimisterstvo“) obdrželo dne 6. 6. 2025 podání 

(dále jen „žadateľ“), 

označené jako „Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb.“, evidované pod č.j. 

MK 49343/2025 POD (dále jen „žádosť“), v němž žadatel požádal ministerstvo o poskytnutí 

následujících informací: 

1) Sdělení, na základě jakého zákona vybírá OSA, zs. (ICO 638 39 997) poplatky; kdo určil 

že to bude toto zájmové sdružení? 

2) Jaký má povmný či stát vliv na jeho orgány (post ředitele atd.): existuje-li jakýkolv druh 

státní kontroly nad tímto zájmovým sdružením; jaký je vztah mezi povinným a zajmovym 

sdružením (nadřízený a podřízený? partneři? spolupráce? zcela nezávislý orgán?)? 

3) Všechny údaje, které by mohly mít vliv na posouzení otázky, zdali OSA, z.s. je tzv. 

veřejnou mstitucí Či nikoliv? 

K výše uvedeným dotazům sděluje ministerstvo následující. 

Ad 1) 

Zkratka z.s. je zkratkou pojmu „zapsaný spolek“, nikoli pojmu „zájmové sdružení“, jak je 

uváděno v žádost. Vyplývá to z $ 214 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve 

znění pozdějších předpisů, kde je rovněž upraveno, jakým způsobem spolek vzniká, pravidla 

členství atd. (Zapsaný) spolek je forma právnické osoby předepsaná dle zákona č. 121/2000 

Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých



zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů, povinně pro všechny tuzemské 

kolektivní správce. 

Každý kolektivní správce působící v České republice, tedy i OSA, zs., musí být spolkem. 

Kolektivní správu lze dle autorského zákona vykonávat pouze na základě oprávnění ke 

kolektivní správě, které udělue při splnění zákonných podmínek ministerstvo. Součástí 

oprávnění je 1 vybírání autorských odměn (nikoliv poplatků, jak se uvádí v žádosti) za užití 

autorských děl a jmých předmětů ochrany (např. zvukových záznamů) v rozsahu uděleného 

oprávnění ke kolektivní správě. Pokud jde o odměny vybírané kolektivním správci některé 

jsou stanoveny právním předpisem (autorským zákonem, resp. jeho přílohou, nebo prováděcí 

vyhláškou k autorskému zákonu), ostatní jsou předmětem vyjednávání mezi kolektivním 

správcem a uživateli. 

Ad 2) 

Kolektivní správci jsou soukromopravnimi subjekty, které © podléhají vefejnoprávnímu 

dohledu © ministerstva, a to zhlediska dodržování povinností stanovených © kolektivním 

správcům autorským zákonem. V rámci výkonu tohoto dohledu je ministerstvo kromě výkonu 

obecných kontrolních pravomocí podle zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), 

oprávněno účastnit se jednání nejvyššího orgánu kolektivního správce a ukládat při zjištění 

porušení tohoto zákona povinnost k nápravě a stanovit k jejímu splnění přiměřenou lhůtu. 

Ministerstvo rovněž projednává přestupky kolektivních správců dle autorského zákona. 

Kromě výše uvedených pravomocí nemá mmisterstvo Žádný vlv na orgány a činnost 

kolektivního správce. 

Kolektivní správci obdobně jako jakékoli jmé soukromoprávní subjekty, podléhají také 

dohledu dalších orgánů státní správy dle příslušných předpisů, např. Úřadu pro ochranu 

hospodářské soutěže. 

Ad 3) 

Pojem „veřejná mstituce“ není v autorském zákoně obsažen. Posouzení této otázky ČI 

vyjádření k ní tedy mmisterstvo nemůže poskytnout. 

S pozdravem 

JUDr. Adéla Faladová 
vedoucí samostatného oddělení autorského práva 
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